

# “枫叶杯”作文大赛周日颁奖

地点:新城区平顶山枫叶国际学校报告厅

乘车路线:67路公交车终点站

□记者 李京晶

本报讯 本周日上午,“枫叶杯”现场作文大赛颁奖典礼将在新城区平顶山枫叶国际学校举行,请三等奖以上的获奖选手和优秀辅导教师到现场领奖。

经过严格评审,此次大赛分别评选出了小学三四年级组、小学五六年级组、初中组特等奖5名,一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名,优秀奖40名,共315名小选手从近1200名参赛者中脱颖而出,在此

次作文大赛中获奖。

据悉,“枫叶杯”现场作文大赛由市教育局、市文联和平顶山日报社联合举办,旨在提高中小学生的写作水平,让学生养成爱写作、会写作、能写作的良好习惯。

此次作文大赛自开赛以来,受到了市区及周边县(市、区)多所学校的好评和支持,舞钢、叶县、郟县、宝丰等县市均有学生参赛,社会影响广泛。

在本周日举行的颁奖典礼上,活动主办方将对获得各奖项的选手

进行表彰。届时,获奖选手将和老师们欢聚一堂,切磋、交流写作技巧,共同度过一段美好而难忘的时光。此外,为了促进中小学生良好阅读习惯的养成,主办方购进了世界文学名著系列丛书,三等奖及以上奖项获得者均有奖品。

颁奖时间:1月25日(周日)上午9时30分

颁奖地点:新城区祥云路西段平顶山枫叶国际学校

乘车路线:67路公交车终点站  
咨询电话:18003751860



## 校园“兔子舞”大赛

近日,市长虹学校举办了首届校园“兔子舞”大赛,全校小学部、初中部的各班学生轮流上场,随着悠扬的乐曲,孩子们跳起了自己编排的“兔子舞”韵律操。据介绍,近年来市长虹学校把“兔子舞”韵律操作为学生的课余健身方式,让学生接受音乐熏陶的同时,又达到锻炼身体目的。

本报记者 李英平 摄

## “枫叶杯”中小學生现场作文大赛获奖作品选登(初中组)

### 致二十年后的自己

市十三中(九年级) 姬德馨

二十年后的你,应当是事业成功,家庭美满的吧?这些年的辛苦打拼,你也一定收获颇丰。此刻,不妨坐下来,仔细地回忆一下二十年来的自己。

二十年后,或许你的事业已是小成。无论是在商界,还是在政界,多年的打拼应会使你对此有更深的认识。你若在商界,切记商人逐利,却是和气生财。而诚信,也理应放在第一位。多年的打拼,绝不能因一时的头脑冲动,或是被利益蒙蔽了双眼,就让它毁于一旦,目光应该放于长远。我想二十年后的你,会比我更清楚这一切。如果你在政界,切记为民办事。多少贪官被斩于马下,多少不义之财被收缴国库,走他们的后路,只会让你陷入深渊,只有坚持为人民办事,你才能够真正问心无愧。

这些年来在学习上的努力,在

事业上的拼搏,恐怕令你与父母的交流也是越来越少。他们一直看着我们成长,看着我们迈出一又一步,脸上挂得更多的是欣慰的笑容。多少年也就在这笑容中过去了。不要总想着还有时间,不要总想着等到财富充足,事业成功时再去陪伴。树欲静而风不止,子欲养而亲不待。我们或许能够再等,但父母却可能已带着笑容离开我们。从现在做起吧,多回家陪伴他们,常回家看看,二十年的改革变迁,或许父母的额头上又增添了不少皱纹,他们的头发也许已是花白。多陪父亲喝一杯酒,多和母亲唠一次嗑,没有什么能够阻挡亲情的。二十年后的你,希望不要忘记,这样至少在离别的日子里,没有悔恨,有的是幸福的记忆。

二十年过去了,你是否能记得

那群人?曾在篮球场上挥洒过汗水,曾偷偷一起溜进过网吧,曾在校园操场上快乐地打闹,曾在宿舍的“卧谈会”上被宿管逮个正着。那些年枯燥的学生生活,不正因有这一群人而变得五彩缤纷吗?此刻的你,或许正品着一杯醇香的茶,忽地就想起了这些,想起了那群人,便也同茶香一起回荡在嘴里。有些人、有些事是不能够忘记的,再约一次打打篮球,是否还有当年的矫健?再回母校走走,那些年的糗事,或许就在一步步中,被封存于记忆了。兄弟,总是不能被忘记的。

二十年后的你,是否能够聆听这些铿锵字句?二十年后的你,能否再领略人生的诸多神奇?二十年后,我希望你能够造福社会,造福人类,能够做一个“大写的人”,能够在人生路上——走得无怨无悔!

### 就这样慢慢长大

市十一中(八年级) 孟鸿儒

他的父亲在那场严重的车祸中去世了。当拿到父亲的死亡证明时,他实在无法接受那不得不接受的现实,悲恸欲绝。他感到自己的生活暗无天日,无法相信昨天还陪他一起欢笑父亲走了。

当他收拾父亲的遗物时,在父亲最喜欢的木箱子的箱底翻到了一本相册。翻开相册,里面粘相片的纸张早已泛黄,但封面却是新的白色纸张,上面写着“孩子的足迹”。

他从没有听说父亲有这种东西,于是他颤抖着打开了相册,翻开了第一页,相片上记载着一个熟睡的男孩,相片的右下角写着一行小字“我们有了小宝宝”。

他的眼泪瞬间就流了下来,他从没有想到父亲是这么仔细。

他继续翻看,许许多多早已忘却的事历历在目。突然他停止了翻动。相片上是一位小男孩戴着唐老鸭的头套,跳着滑稽可笑的舞蹈。面对这么有趣的图片,他却怎么也笑不出来。他渐渐记起来,那时他一年级,在一次汇演中,他被老师选上了。可在演出前,他哭得十分厉害,他害怕聚光灯,害怕观众。他的父亲来了,告诉他应当鼓起勇气,不要害怕,上场只需要2分钟。

后来,他上台了,表演得十分出色,把台下的许多观众逗乐了。从那时起,他便学会了凡事要有勇气。那时他长大了一点。

他越想越伤心,抓起撕掉了那一张纸,将他揉成团,将相册扔到一边。

可好奇心却驱使他再一次翻开相册,并继续向下翻。当他翻了几页后,又停下了。那是两张相片,都是数学卷子,第一张97分,第二张却是87分。他又记起,这是两次数学测试的卷子,第一次他认真学习,考取了班级第三的成绩,自此他开始骄傲起来,最后他只获得87分。从那时起,

他就懂得了“虚心使人进步,骄傲使人落后”,他又长大了一点。

他始终想不明白为什么父亲要为自己做这样一件东西。

一页一页的纸在他的眼前飞过,他又一次停住了,他原本平静的手又一次颤抖了起来,那是一张双人的合影,除了他之外还有一位女孩,那位女孩他颇为熟悉,因为那是他的初恋。他们十分恩爱时,班主任注意到了他们,将他们叫到办公室,并给他的父亲说了,父亲听后就问了一句话:“你能配得上她,你有责任感吗?”

他听着一个字也说不出来,只得摇了摇头。他终于明白,之后父亲为什么要让他们照了相,相片的下面还歪歪扭扭地写着:请记得我。那一次他又懂得了负责,又长大了一点。

相册的页数越来越少了,当他翻开最后一页时,一张雪白的纸掉了出来,他仔细一看,是父亲给自己的信,信上写了许多东西,他原本止住的泪水又一次涌了出来。信的内容是:

你好,当你看到这封信时,也许我已经离开了人世,其实我早就被检查出了癌症晚期,一直没有告诉你,希望你不要介意……

当我去世时,请你不要伤心,要勇敢与乐观的面对生活,就当我只是睡着了……永远爱你的父亲。

他擦干了泪水,暗自点了点头,决心要为父亲而努力,从那时起,他又学会了乐观面对生活。他又一次成长了。

在相册背后,父亲写出了自己做相册的原因:记录好儿子的成长过程,在他的眼中慢慢长大,他说这非常有成就感……

无可奈何花落去,似曾相识燕归来。我们无法控制时间的流逝,但是我们经历的每件事都可以给予我们启示,这也许就是我们慢慢成长的足迹,在事中,我们慢慢成长。——《后记》



### 就这样慢慢长大

市十一中(九年级) 汪泽

14个春秋更替,来得这么快,使我意识不到,突然间,我停了下来,蓦然回首,眺望那离自己不远,但却永远无法触及的过去。

幼儿园时期,我只有那段模糊的记忆,一次,老师让我们把自己喜欢的书带到幼儿园跟大家分享,当一位小伙伴拿着我的书在看的时候,我兴冲冲地挤了过去,可以说是把书抢了过来,并说着:“来,让我给你讲……”他瞪了我一眼就跑到一边了,只剩下发呆的我与那本书,还是翻开的。从此,我开始学习怎样为人处事。

我就是这样长大的。

上小学,我也不知道是怎么变成了大家的“公敌”,饱受他人的“冷眼”。从三年级开始,我就被大家瞧不起,成为众人欺负的对象,无缘无故就被人骂一顿或打一顿。为了不使自己受伤,我封闭了自己的世界,在那边缘、阴暗的一

角享受那席卷而来的孤独。也不知多久,我在汹涌的孤独中寻得一丝平静,这份平静让我不会因他人的影响而失控,我逐渐学会忍耐、宽容、尊重,变得更加随和。

我就是这样一点点长大的。

在我最无助的时候,书成了我重要的朋友,也是唯一的朋友,开始,因为感兴趣,买了几本科普书,那时,我被书中那广袤的世界所吸引,无限的宇宙、神奇的生命让我开始用心感受这个世界。接着,我开始读史书。中外通史,我实在记不清自己读了多少遍,里面阴暗的心机、悲惨的命运、无法躲避的兴衰,还有那脱俗、散发着浩然正气的人物,让我学会从多角度看待事物,将这个世界看得更透彻,从此我学会了体谅、理解,当然,也奠定了我刚强性格的基础与那与人不同的视野。后来又读了许多世界名著,那是与无数高尚的灵魂交



谈,我找到了自己的一片天地。从此,一个崭新的我、无所畏惧的我出现了。

我就是这样慢慢长大的。

初中,一个新的开始,我虽经历了不少挫折,但快乐永远是我的主旋律。我真的要感谢那几位同学,他们的开朗、活泼给了我温暖,从那阴暗的一角把我拉回来,融入了这个光明、向上的集体,解开了那紧锁我心灵的心结。从此,我学会了开朗活泼、光明向上、团结友爱,一个逐渐完美的我大步向无限的未来走去……

我就是这样长大的,就是这样一点点长大的,就是这样慢慢长大的。无限的挫折与苦难创造了一个又一个的机遇。真金不怕火炼,只有饱受烈火的考验,才能变为闪烁的真金!让暴风雨来得更猛烈些吧!这一些阻力,只能成为我成长的动力。

